

市中级人民法院召开“夏日闪电”专项行动调度会

本报讯(记者 于蕾)为切实巩固“基本解决执行难”成果、健全完善执行工作长效机制,6月1日至7月末,省高级人民法院集中组织开展为期两个月的“夏日闪电”专项行动。日前,市中级人民法院为推进“夏日闪电”专项行动扎实开展,全面提升各项执行质效,召开了全市两级法院执行“夏日闪电”

专项行动调度会。会议通报了全省法院执行工作质效指标运行情况,部署了全市两级法院“夏日闪电”专项行动实施方案;各县(区)法院就辖区执行质效运行情况、存在短板及“夏日闪电”专项行动推进具体措施进行了汇报。会议要求,要统一思想、提升认识,切实做好全国、全省

省执行工作视频会议会议精神传达贯彻。要深入分析、科学研判,切实找准当前执行工作薄弱点与突破口。要振奋精神、加大力度,坚决确保“夏日闪电”专项行动实效。要强化宣传、打造声势,助力“夏日闪电”专项行动开展。各县(区)法院院长、分管执行工作副院长、中院执行局全体干警参加会议。

市强制隔离戒毒所持续扎实开展“6·26”国际禁毒日禁毒、戒毒宣传月活动

本报讯 进入6月,市强制隔离戒毒所结合场所行政管理工作,充分发挥自身职能优势,以第32个“国际禁毒日”为契机,开展了一系列禁毒、戒毒宣传教育活动。6月4日,在戒毒所全体强制隔离戒毒人员中开展了“6·26”国际禁毒日禁毒、戒毒知识考试活动。考试内容涵盖了《刑法》《禁毒法》《戒毒条例》、“毒品知识”“戒毒工作管理”“戒毒人员教育矫治”“戒毒医疗卫生”“戒毒制度”“运动戒毒”等相关法律

法规和管理条例。通过第一阶段对戒毒人员系统的组织学习教育,考试当天,全体戒毒人员都参与了此次专项答题活动,考试成绩均达到满分。戒毒人员表示,通过此次专项活动,收获颇多,不但了解了相关法律法规,还学会了许许多多关于戒除毒瘾的科学方法和运动戒毒技巧。6月12日,为进一步加强广大青少年对毒品危害的认识,市强制隔离戒毒所联合市司法局戒毒管理科,到辽源职业技术学院医药分院

开展以“健康青春·无悔芳华”为主题的禁毒、戒毒宣传教育活动,进一步提高了即将步入社会的高职学生的识毒、防毒、拒毒意识。此次进校园宣讲活动通过发放宣传资料、针对高等院校学生禁毒知识宣讲、观看针对高等院校学生禁毒的教育专题片等形式,向全体参会人员系统地解析了相关禁毒、戒毒知识。在活动现场,市强制隔离戒毒所民警为学生们介绍了毒品的基本常识和如何预防毒品危害,并以具体真实案例和直观的视频资料向在场的学生们讲解了毒品的危害。学生们积极互动交流禁毒、戒毒知识和如何提高识毒、防毒、拒毒能力。宣讲结束后,在场全体学生起立宣誓,用真挚的誓言表达了自觉抵制毒品的决心和意志,全体师生参与签名活动,承诺“一生不吸毒,拒绝毒品、从我做起”。活动共发放各类宣传资料350余份,参与专题宣讲活动学生350余人。

据悉,市强制隔离戒毒所禁毒、戒毒宣讲进校园活动还将陆续走进东辽县金岗小学、东辽县实验中学,针对不同年龄段的学生进行不同内容、不同形式、不同层次的禁毒、戒毒宣讲活动,通过系列教育讲座活动达到不同年龄阶段学生全覆盖,提高学生识毒、防毒、拒毒能力,筑牢防毒思想防线、守住拒毒意识底线,掀起一轮禁毒、戒毒宣传教育高潮,形成全民参与、共同关注青少年禁毒教育活动的浓厚氛围。(钟强 仲光明)

东丰县依法拆除违建 保持高压态势

城乡环境综合整治

本报讯 为坚决遏制违法建筑蔓延现象,进一步加强违法建筑治理工作,近日,由东丰县城管局牵头,县拆违办、县自然资源局、县扫黑办等23个部门联合对东丰县梅河口出口道路两侧的违法建筑进行依法强制拆除。此次行动主要针对梅河口出口道路两侧的偏厦、砖木仓房、彩钢房等违法建筑进行依法强制拆除。相关部门对道路两侧违建住户提前下发了整改通知书,要求限期拆除违法建筑。大部分住户在接到整改通知书后,能够积极主动地拆除违法建筑。对于个别因年纪较大导致拆违进程缓慢的住户,在征求住户的同意后,执法人员现场进行人性化拆除。对于在接到整改通知后,对政府的决策不予理睬、无动于衷的违建住户,相关部门依法予以强制拆除。此次共依法强制拆除违法建筑5户,违建面积445.25平方米。(刘永来 孙硕琳)



东辽县辽河源镇公平村“东辽县富友服装加工有限公司”成立以来,发展势头良好,近两年为公平村贫困人口年人均分红830元。图为6月14日,女工们为即将远销国外的产品进行缝合操作。 本报记者 张建树 摄

刘维汉:英雄无畏流血牺牲



新华社长沙6月17日电(记者 袁汝婷)在湖南省桃源县城西南郊的千梯山上,有一座草木葱茏的烈士陵园。陵园里有一面纪念馆,刻录着革命先烈的英名。每年清明节前后,总有许多老百姓前往陵园凭吊。这面纪念馆墙上,有一个桃源人熟知的名字——刘维汉。刘维汉,1925年生于湖南省桃源县灵岩乡送子坡村(今理公港观音垭村)一个贫苦农民家庭。1943年,被

国民党抓壮丁,在国民革命军第20集团军53军116师当兵3年。刘维汉在滇缅战场上对日作战奋勇杀敌,抗战胜利后随部队派往越南接受日军投降,1946年6月,随部队调往东北参加内战。1947年8月,刘维汉在辽宁威远堡解放后参加了东北民主联军,被编入东北民主联军第3纵队,历任战士、副班长。1948年9月加入中国共产党。在解放战争中,他先后参加辽沈战役、渡江战役、广西剿匪和解放海南岛等战役,荣立二等功。1950年6月,朝鲜战争爆发。10月,刘维汉编入中国人民志愿军第40军第120师358团1营3连,赴抗美援朝前线作战。1951年4月初,刘维汉所在连奉命驻守朝鲜洪川江北岸鹰峰山(今在韩国境内),

阻击敌人进犯。从4月5日上午11时至下午5时,他带领一个战斗小组,与近百倍之敌奋战7个小时,打退敌人6次进攻,毙敌100余人。最后,阵地上只剩下刘维汉和姚树清2人。刘维汉坚定地说:“我俩是共产党员,不管遇到多大困难,没有上级指示,绝不离开阵地。”当战友牺牲后,刘维汉仍坚守阵地。时至黄昏,敌人包围上来,刘维汉拉响手榴弹与敌人同归于尽,壮烈牺牲。牺牲时,年仅26岁。1951年4月29日,第120师党委决定,追认刘维汉为“模范共产党员”,给刘维汉战斗小组追记集体一等功,刘维汉追记二等功。同年,中国人民志愿军政治部授予刘维汉“一级战斗英雄”荣誉称号,追认为革命烈士。

为了民族复兴·英雄烈士谱

防范打击非法集资 检察机关在行动

参与非法集资的严重后果 按照相关法规规定,参与非法集资风险自担。目前,非法集资案件清偿率极低,有的案件甚至是零清偿,往往造成涉案单位和人员的严重财产损失甚至失去生命,有的引发社会群体性事件,严重影响社会治安秩序,影响当地经济的发展。

社会主义新农村

山水田园一画中

本报记者 李及肃 实习生 安迪 摄影报道



初夏时节,漫步在龙山区寿山镇永治村,微风拂过,一股清香飘来,南阳种植专业合作社采摘园里的草莓、大樱桃、葡萄等果实令人垂涎。此时,路旁和农户庭院前的各色鲜花正争芳斗艳,竞相开放。青砖红瓦错落有致的农家院落,处处透着整洁、干净。一面面彩绘的文化墙讲述着永治村和谐、幸福、富裕的生活片段……

这个幅员面积只有9.6平方公里、耕地面积466公顷、人口1083人的小山村,2018年农民人均收入实现14308元,现在已是“省级社会主义新农村建设试点村”、市区两级“文明示范村”。在穿村而过的太平河岸边信步,放眼望去,漫山遍野枝繁叶茂的果树。村



滑雪场、花海、农耕体验区、垂钓、捕鱼、“农家乐”、果蔬采摘园和太平河景观带等旅游项目辐射全村,将观光农业同各园区绿化相结合,形成一个庞大的田园综合体,实现景区即种植区。乡村旅游其外延大大拓展,内涵更加丰富。

说起永治村的旅游蓝图,蒋卫阳如数家珍。目前,黄芪种植园区已种植黄芪1650亩、蒲公英种植园区种植面积达到1500亩。在现有49栋大棚的基础上,再建100栋高科技立式大棚。这种大棚和以往大棚不同的是冬季不用生火取暖,靠太阳集热给作物提供温度,全年可以生产,为市民提供绿色无公害的蔬菜和水果。同时,采摘园也是观光旅游的亮点之一,旅游在休闲的同时可以亲自动手采摘,体验采摘带来的乐趣。

龙山区委宣传部相关负责人说:“相较于传统景点游,乡村旅游的独特性在于从城市到乡村,人们向往的是乡村特有的生活与味道。乡村旅游在旅游项目中更加突出乡土韵味、文化韵味和人情味儿。正如永治村打造的田园综合体,让游客在欣赏大自然山水的同时,还能品味独特的乡村文化,留住乡愁。”



记蒋卫阳 一边带大家欣赏沿岸的农耕风光,一边向记者描述永治村的发展理念。2017年,永治村聘请东北师范大学专家编制完成了《永治村旅游发展规划》。以前,乡村旅游大多是住几天农家院、吃几天农家饭、赏几天农家景的休闲日子。现在,永治村按照《规划》,以占地1.4万平方米的龙泉湖山庄为轴心,将陆续建设水上乐园、

扫黑除恶应知应会小常识

- 四、全国扫黑除恶专项斗争分为几个阶段?
全国扫黑除恶专项斗争分为三个阶段:
1.2018年,取得初步成果。黑恶势力违法犯罪突出问题得到有效遏制,在全社会形成对黑恶势力人人喊打的浓厚氛围。
2.2019年,集中重点攻坚。对已侦破的案件深挖细查,彻底铲除黑恶势力赖以滋生的土壤,人民群众安全感、满意度明显提升。
3.2020年,建立健全遏制黑恶势力滋生蔓延的长效机制,取得扫黑除恶专项斗争压倒性胜利。
- 五、扫黑除恶中的“黑”和“恶”指的是什么?
“黑”是指黑社会性质的组织;“恶”是指恶势力、恶势力犯罪集团。
- 六、从“打黑”到“扫黑”,有何区别?
1.黑恶势力更隐蔽,扫黑除恶绝不手软。
2.“扫黑”比“打黑”更加全面深入,重视程度前所未有。
3.扫黑必须打“黑伞”,基层“拍蝇”是关键。
4.运用法治思维把握好“度”,确保法律效果、社会效果的统一。
- 七、扫黑除恶专项斗争“两个一律”是什么?
1.对涉黑涉恶刑事案件,一律深挖其背后腐败问题。
2.对黑恶势力“关系网”“保护伞”,一律一查到底、绝不姑息。
- 八、“黑社会性质组织”具备的特征是什么?
1.组织特征:较稳定、人数较多、有明确的组织者、领导者,骨干成员基本固定。
2.经济特征:通过违法或其他手段获取经济利益,有一定经济实力,以支持组织的活动。
3.行为特征:用暴力、威胁等手段,多次为非作恶、欺压、残害群众。
- 九、“恶势力”的特征是什么?
1.犯罪主体多数性:一般为三人以上。
2.组织形式稳定性:经常纠集在一起。
3.行为方式特定性:使用暴力、威胁或者其他手段,多次作恶。
4.社会危害严重性:多次为非作恶、欺压、残害群众。
5.未形成黑社会性质组织。
- 十、违纪违法重点查处的三类问题是什么?
1.党员干部和公职人员涉黑涉恶腐败问题。
2.党员干部和公职人员充当黑恶势力“保护伞”问题。
3.推动扫黑除恶专项斗争不力问题。